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Для технологічних і конструкторських розрахунків процесу сушіння і зберігання продукту необхідні
знання фізичних і теплофізичних властивостей пивної дробини. Але при їх визначенні інтенсивність
процесів має бути такого ж порядку, що і у виробничих умовах, і потрібні саме ефективні значення
теплофізичних характеристик. Такі вимоги задовольняє метод комплексного теплометричного
визначення теплофізичних характеристик вологих продуктів.

Визначення основних теплофізичних характеристик (ТФХ) лабільних продуктів базується на
розв'язанні диференціального рівняння теплопровідності для температури t та густини теплового потоку q
на поверхнях плоского зразка в умовах регулярного режиму другого роду. Для вологих поруватих
матеріалів теплота може переноситись теплопровідністю, а також за рахунок масоперенесення:

q = -Xgrad t + 2Jk.hk, (1)
де jk — густина потоку маси, кг/м2с; hb — ентальпія води чи пари, Дж/кг.

Для вимірювання значень теплових потоків і температур у контакт із обома поверхнями зразка 3
(рис. 1) приводять вимірювальні платівки 2, у центральні частини яких вмонтовані тепломіри і термопари.
Опори захисного прошарку й частково самого тепломіра складають так званий баластний опір R6, який
потрібно враховувати при обчисленні величини теплопровідності зразка (2), (3). Це ж стосується і
величини P6, пропорційній баластній теплоємності. Розрахункові рівняння для значень теплопровідності й
теплоємності мають вигляд:

У зв'язку з відсутністю в літературі даних про ТФХ пивної дробини і складністю порівняння
її з іншими більш вивченими продуктами, було проведено ряд градуювальних дослідів на відомому, з
теплофізичної точки зору, продукті (в даному випадку гумі). В результаті проведених дослідів виявилось,
що баластна величина теплоємності пропорційна товщині зразка і не залежить від характеристик матеріалу
(див. рис. 2).

Після визначення баластної величини теплоємності приладу, проводяться досліди по
вимірюванню ТФХ пивної дробини за різних вологостей від 10 % до 65 % в залежності від температури у
діапазоні ЗО — 65 °С.


